

Előfizetési ár:

helyben, házas hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz. intézendők.

Kiadó.

Részvény-nyomda.

Választás napján.

Holnap lesz az elsőkerületi választás. Partunk ugyanis, mint a szabadlevő eszmék hirdetője, de ugyanis, mint a mely városunk közügyeinek vezetésében az értelmiség befolyásának biztosítására törekszik, a megválasztandó két bizottsági tagságra dr. **Dömötör Sándor** közjegyző-jelöltet, a fiatal gárda egyik jelesét és **Molnár Erigyet**, szeplőtlen jellemével és a munka szeretetével kiérdemült polgártársunkat jelölte ki és az ő neveikkel megy a választási küzdelembe.

Egy egész program ez, mely az értelmiség befolyása mellett a munka és kereskedelmi szellem erősödését foglalja magában. A mai választás ehhez egy lépés. Tőlünk függ, hogy azon eszmék megvalósulásához ezzel az egy lépéssel közelebb jussunk.

Felhívjuk ugyanezért partunk minden egyes tagját, sőt elvárjuk mindazoktól, kik ezen eszmék körül csoportosulnak, hogy szavazataikkal a győzelem kivívásához hozzájáruljanak. Különösen pedig felhívjuk elvtársainkat a következők pontos betartására:

1. A választás színhelyén reggel 9 órakor minél nagyobb számmal pontosan megjelenjenek és igyekezzenek szavazataikat még délelőtt vagy a déli órákban beadni.

2. Foglalkozásaik lehetőségéhez képest igyekezzenek a választás egész tartama alatt a választás helyén tartózkodni, hogy partunk érdekei és a netaláni visszaélések hathatósan ellenőrizhetők legyenek.

3. A délutáni órákban a központ nyilvántartása mellett még le nem szavazottakat igyekezzenek személyesen felkeresni és szavazataik gyakorlására felkérni.

Ha mindenki megteszi kötelességét, melybel partunknak és városunk közügyeinek tartozik: úgy biztos a győzelem, mely most csak egy lépés, de a jövő mértékére kiható haladás.

Erre hívjuk fel elvtársainkat bizalommal, ezt várjuk el tőlük az összetartozás érzete és a közös érdek szent nevében!

1904. március 26.

szabadlevő-párt vezérbizottsága.

Virágvasárnap.

Ílly tavasz szép ünnepe, piros pünkösöd kedves hírnöke: virágvasárnap nyájasan köszöntünk!

A fák kezdik rügyeiket bontogatni, napok alatt díszruhájukat öltik a virágok és bármi fásult legyen is a kedélyünk, örömmel szemléljük a természet átalakulását, a mogorva télapónak távozását és a költői tavasz vidám bevonulását.

A tél nélkülözései, keservei nem multak ugyan el még egészen és épp oly nehéz viszonyok között marad a legtöbb ember most is; de a tavaszi nap sugara életre kelti a remény csíráját, a reményt, mely a boldogság izleltője.

A magyar nemzet életét is fölvidította a természet újraébredése. A késhegyig menő harc megszűnt és az ellenségeskedés helyét a komolyabb szándék foglalta el. Annyi sok megpróbáltatás után mégis csak reménykedik a nemzet, hogy lesznek még derűsebb napjai is a magyarnak.

A nemzet igaz szíveivel tudott lelkesedni nemzeti ideálunkért, a szabadságért. Jól esik észlelni, hogy bármennyire lenyűgöznek is bennünket a mindennapi életnek nehéz gondjai, él a magyarban a vágy, hogy kiküzdje százados elnyomatása után teljes gazdasági és politikai függetlenségét.

Nem kell féltetni ezt a nemzetet, mely éppen úgy, miként a természet, leküzdö a télviharokat és újjá ébred, valahányszor már türehetlenné válnak a förgötegek rakoncátlanokodásai. Nem kell féltetni ezt a nemzetet, mely híven őrizi meg apáink legdrágább örökét, az ősi erényeket: a lángoló hazaszeretetet, az ideálokért való igaz lelkesedést. Nem kell féltetni ezt az országot, melynek termőföldje kifogyhatatlanul szolgáltatja Isten adományait. Nem kell féltetni a magyarokat, a kik épp úgy, mint hajdan őseink, most is harcrakészek a szabadságért.

A tavaszi napsugár bevilágítja mindezeket az erényeket, mindezeket a javakat, melyeket hosszú időn át a csüggedés komor teli fellege elfödött. A nyájas tavaszi világosságban egyszerre ismét látjuk a magyarnak igaz arculatát.

Nem satnya, nem gyatra a magyar, ezt láthatja mindenki. Ha tür, ha szenved is, de leigázni, letiporni nem engedi magát. A ki erényeinkben kételkedett, a harc után beállott békés munkálkodásban ime meggyőződhetik mindenki, hogy nemcsak érintetlenül őrizte meg a magyar ősi erényeit, de teljes tudatában is van jó tulajdonságainak . . .

Virágvasárnapjára virágos kép ez. Szép és tetsző és minden igaz hazafit boldogsággal eltöltő.

Nyájasan köszöntünk virágvasárnap! Miként az Urat Jeruzsálembé való bevonulásakor frissen fakadó palmaágacsakkal fogadta a nép: úgy tárja elibénk a reménység fakadó rügyeit a mosolygó tavasz.

És ezért üdvözlünk téged örömmel nyájas, szép virágvasárnap!!

A polgármesteri jelentésből.

Kada Elek polgármester február hó-ról szóló jelentését a csütörtökön megtartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésre beterjesztette, a melyből közöljük a következőket:

Rendőri mozgalmak.

A személybiztonság megtámadtatott 9 esetben és pedig 3 esetben könnyű testi sértés, 1 esetben becsületsértés vétségével; — 3 esetben súlyos testi sértés és egy esetben magzatelhajtás büntetével.

A vagyonbiztonság megtámadtatott 74 esetben; és pedig 2 esetben jogtalan elsajátítás, 3 esetben vagyon rongálás, 30 esetben lopás, 1 esetben csalás, 1 esetben sikkasztás, 33 esetben lopás, 1 esetben gyújtogatás, 2 esetben rablás büntetével.

A felsorolt büncselekményeken kívül előfordult még 1 esetben uzsora vétség, 1 esetben szemérem elleni vétség, 1 esetben hatósági közeg elleni erőszak és 1 esetben magánlaksértés elleni büntette.

A vagyonbiztonság megtámadásának fentebb elősorolt eseteiben a tettesek felfedeztetek 24 esetben, ismeretlenek maradtak 50 esetben.

A vagyon elleni büncselekmények által elvont tárgy megkerült 16 esetben, nem került meg 54 esetben.

Az elidegenített tárgyak értéke 9 koronán alul 30 esetben, 20—40 korona között 18 esetben és 40 koronán felül 25 esetben volt.

Az együttvéve 87 büncselekményből a város belterületére esik 60 eset, a külterületre 17 eset. Február hóban követetett el 76 eset, az előző hónapokban pedig 11 eset, a mi most jutott a rendőrség tudomására.

Egészségügyi viszonyok.

Az egészségi állapotok ezen hóban általában kedvezők voltak. Igazolja ezt a mérsékelt halálozási arány, továbbá a hevenyfertőző kórok igen jelentékeny csökkenése. Roncsoló-toroklob előfordult 2, a vörheny 1 esetben; csupán a hőkhurut fordult elő nagyobb számban 18 esetben 4 halálozással.

A piaci vizsgálatok alkalmával kifogásolni való nem találtatott.

Népesedési mozgalom.

Az elveszületések száma volt 210, a halálozásoké 100, mihez képest a születési többlet 110 volt. Felekezetek szerint a születések következőleg oszlottak meg: róm. kath. volt 48, köztük 13 törvénytelen, ev. ref. 55, köztük 3 törvénytelen, ág. ev. 3 és izraelita 4. — Az elhaltak közül róm. kath. volt 74, református 22 és izraelita 4.

Korra nézve 3 éven aluli volt 40, ezek közül 1 éven aluli 30. — 60 éven felüli 18; — 80 éven felüli 8.

A városi kórházban ápolgatott 65 férfi és 50 nő, együttvéve 115 beteg. A hó végén ápolás alatt maradt 47 beteg. A szegényházban tartózkodó szegények száma 92, a házon kívül segélyezettékké pedig 38.

Szegényügy.

A városi szegényházban átlag naponként 55 férfi és 37 nőszegény részesült segélyben, kiknek összesen 1899 kilogramm kenyér, 88 klgr. szalonna és 2538 adag főtt étel osztatott ki.

Kívül élelmezettett átlag naponként 12 férfi és 27 nőszegény, ezeknek 810 klgr. kenyér és 38 klgr. szalonnasegély osztatott ki.

Állategészségügy.

A III. állategészségügyi körzetben a sertésvész szörványosan előfordult.

Az 1903. évben marhalevél kiállítgatott 14762 drb 20 filléres, 4218 drb 10 filléres, 12,708 drb 4 filléres, összesen 31,688 darab.

Vasuton elszállítgatott: a belföldre 2150 drb szarvasmarha, 3555 sertés, — külföldre pedig 11 drb szarvasmarha, 15 ló és 9249 sertés.

Vágóhidon levágtatott 3312 szarvasmarha, 1340 borju, 3 bivaly, 10805 juh, 7412 bárány, 5 kecske és 12295 sertés. Összesen 35,872 drb.

Bagi László emlékezete.

Kada Elek polgármester febr. havi jelentésében a következőket mondja Bagi László elhalálozása alkalmából:

Fájdalommal jelentem, hogy idős Bagi László ur, városunk volt érdemes polgármestere és hosszú időn keresztül árvaszéki elnöke, e hó 9 ik napján elhalt. A városi tanács a város közönsége nevében a halálesetről gyászjelentést adott ki, ugyancsak a város közönsége nevében az elhunyt főtisztviselő ravatalára koszorut helyezett és a tisztviselői kar és a törvényhatósági bizottsági tagok a temetésen testületileg nagy számban jelentek meg.

Az elhunyt volt Kecskemét város utolsó főbírája és mint ilyen, hivatalos működését szakképzettség és rátermettség jellemezte. Mint a város polgármestere, uttörő volt a közoktatás terén, amennyiben a városi elemi oktatás ügyének új irányba terelésében kiváló részt vett. Főképpen maradandó emléket hagyott maga után azon tevékenységében, melyet a most már állami földműves iskolává átalakított gazdasági felsőbb népiskola megállapítása körül kifejtett.

Ezen és hivatalos kötelességek lelkiismeretes teljesítése közben szerzett egyéb érdemeinek méltánylásául tisztelettel indítványozom, hogy emléke a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökíttessék és arcképe a városháza tanácsterme részére megfestessék.

Iparos-Otthon.

Az a szép terv, az a nemes eszme, melyet oly lelkesedéssel karolt fel ugyszolván minden iparos, minden iparbarát, egyesek agítalása miatt veszályben fog.

Nagyon szomorú lenne, ha az Iparos-Otthon létesítése tárgyában megindított mozgalom abba maradna, csak azért, mert egyesek annyira ragaszkodnak az iparos osztály széttagoltságához, mely nem engedi azt, hogy egy fedél alatt egyesüljön egy családként Kecskemét városának iparossága. Nem gondolva meg, hogy az összetartás, az egyesülés a legnagyobb erő, melylyel elérhetjük mindazt, a mi az iparososztály tekintélyét, erkölcsi és anyagi gyarapodását a leghathatósabb mértékben elősegíti.

Az iparososztály Otthona nem csak

a jelené, hanem a jövőé is volna. A későbbi nemzedék halálával és elismeréssel emlékeznék meg apáik és a régebbi mesterek fenkőlt gondolkozásáról, mely leveté csökkönységig menő konzervatívizmusát, a haladás terére lépve, oly építőmőnynéket veté meg alapját, melynek büszke homlokai századokon keresztül hirdetné az iparosok rátermettségét.

Szinte el sem tudom képzelni, hogy még akadjon olyan iparos, aki az egyesülésnek ellensége lenne, aki a kecskeméti iparosság haladását, századokra szóló dicsőségét ne kíváná. Ne kívánna egy fényes berendezésű, kényelmet nyújtó épületet, mely éppen úgy az ő számára, az ő hozzájárulásával épült, mint a másokéval. Nem hiszem, hogy akadna oly iparos, aki ne mutatna bizonyos önelégültséggel az impozáns középületre, az Iparos Otthonra, ha vidéki vendége lesz, vagy ne vezetné annak termeibe, fényes kávéházába, hol mindenütt vendégszeretettel, barátsággal fogadják. Vagy talán jobb a mai állapot, mely három egyesületben három tagra osztja szét az iparosságot, régi elült, romladozó épület alacsony sötét termeiben elzárkózva a haladástól, megátolva az egyesülést?

A mai társadalomnak, — sajnos városunkban is — legnagyobb átká a kasztókra való bomladozása hiúság, gög, irigység, lenézés, megvetés, meg az Isten tudja miféle emberi gyarlóságokból eredő korlátokkal elválasztva egymástól. Micsoda szerencsétlen gondolat az iparososztályba is beleönteni e szellemet, melynél talán még egy kis pártpolitika is dominál! Elválasztani a mestereket és segédeket egymástól, osztályozva kor, vagyon és elvek szerint.

Vajjon kitől vár az iparososztály támogatást, ha első sorban nem önmagát támogatja, nem törekszik az összetartásra éppen akkor, abban az időben, midőn erre a legnagyobb szükség van?

Ha az Iparos Otthon létesülése dugába dölne, nagyon szomorú fényt vetne egyesek haladás iránti érzékére, de szomorú világításba helyezné az összesség görösös ragaszkodását is a jelenlegi széttagoltságához.

Tegye tehát minden iparegyesületi tag szívére kezét és gondolkozzék azon, hogy vajjon szükséges e Kecskeméten Iparos Otthon, hoz e az iparososztálynak előnyt, lesz-e a jövőre kihatása? Szüksé-

TÁRCA.**A Japán mesevilágból.****Urashima, a halászfű.**

Mosolygó tavaszi hajnal bontogatta szét könnyű szárnyait; a nap éppen fölzállt a tengerből és első sugarai beara-nyozták a partszegélyen elhuzódó kis halász falut. A ragyogó sugarak ott reszkettek a cseresznyefák levelei között. Édes, lágy illat áradt szét a levegőben és egy enyhe szellőfuvallom érintésére lassan szállingóztak le a földre a cseresznyevirágok és úgy néztek ki a fák tövével, mintha friss hópelyhek borítanák el a talajt. A falucska hátterében ott emelkedett az isteni Fuzi, hatalmas alakját még a téli gunya borította. Mintegy óriási jég-hegy meredt föl a kéklő legürbe. A par- ton egy kis esolnak ringatózott a szelid hullámok fölött, de a tenger azért csendes volt és a messze távolban, a beláthatatlan végtelenségben, mint fénylő hullámfodrokkal behintett szőnyeg terült el. Felhők szálltak az égen és tükrözödték vissza a tiszta habokban, a napsugarak néha keresztülsikamlottak rajta, és a fény és árnyak szeszélyes játéka csapongott a mindig hömpölygő tengerfelületen.

A csendes part lassan megelevenült, néhány erőteljes barna alak sietett dzsunkáik felé, hogy nehéző napi munkájukhoz

hozzá fogjanak. Jött Urashima is, a halászfű, kezében hálót tartva, melyet a csolnakba helyezett és azután néhány gyakorlott evezőcsapással sikamlott tova a zafirkék vizen. Fölállította a vitorlát és az üde reggeli szellő vidáman úzte ki a sajkát a nyílt tengerre.

Akkor kivette a hálót és nyugodtan várt. De a nap már elhagyta delelőjét és ő még mindig nem fogott semmit. A szerencse, úgy látszott, nem akart kedvezni neki és éppen készült, hogy majd hazamegy, midőn még egy kísérletre rászánta magát. És valóban, a háló megnehezült és mire kihuzta és a csolnakban szétoldotta, látta, hogy egy teknyősbékát a Tengeristen szent állatját halászta ki.

Áhítatos borzalom szállotta meg a lelkét. Kiszabadította a teknyősbékát a hálóból és visszaeresztette a vízbe. Alig hogy az eltűnt szemei elől, midőn széjjelcsapódtak csolnakja körül a hullámok és egy eszményi szépségű, a hullámokon libegő, dus fekete hajjal, ékes tündérléány merült föl a habokból. Urashima megijedt, de a tündér mosolyogva szólt hozzá: Ne ijedj meg. Te megkímélte a szent teknyősbékát és a tenger istene meg akar jutalmazni téged jószívűségedért. Kövess! És mielőtt a halászfű csak szóra nyithatta volna ki ajkait, a sajka nyilként repült el a hullámok fölött, mindig messzebbre, mindig távolabbra vihar kelt föl és szaggatá rongyokká vitorlát.

Végre egy magányos szigetre ért. Előtte egy sötét nyílás tátongott, mint valami barlangbejárat. Bátran belépett. Mély sötétség vette körül, néha azonban egy-egy rezgő fény vetett utjára világosságot. Végre mindinkább kitisztult és a tenger fenekén egy pompás palota előtt találta magát. Csodálatos alakú halak, mint szolgák sűrögtek-forogtak ide oda, kagylók, rákok és egyéb tengeri szörnyek őrizték a kapubejárat. Egyszerre a lépcsőkön egy gyönyörű női alak jelent meg, akiben az álmélködő halászfű rögtön ráismert a tündérré, bár annak karcsu testén fejedelmi öltöny hullámozott alá és hosszú, biborszínű, aranynyal áttört Kimonó-t viselt. Dus fekete haja fátyolként omlott habtermetén végig. A tündérléány elébe sietett, lesütötte a szemeit és lágy alázatos hangon így szólt: „En a Tengeristen leánya vagyok; mond, akarsz e férjem lenni és itt maradni?” Ezzel megfogta Urashima kezét és bevezeté a palotába.

Boldogsággal és szerencsével teljes életet töltött itt az ifju pár. A gond és bánat messziről elkerülte őket és a szerelem és gyönyörű édesítették meg napjaikat. Igy mult el mintegy három év, mikor a halászfűben egyszer csak fölébredt a vágy, látni öreg szüleit, elhagyott faluját. Egy ideig leküzölte honvágyát, de végre nem bírta magával és bevallotta kedvesének. A tündérléány megdöbbsent, hallani sem akart az elválásról, de mikor azután látta,

ges-e továbbá, hogy minden iparos egy szívvel-lélekkel, testvéri szeretettel támogassa egymást egy épületben, melynek falai között feltalálhatja mindazon tényezőket, melyek őt csak a boldogulás révé felé vezethetik. Ha pedig saját lelkiismerete az ellenkezőt sugalja, vagy ha a maga meggyőződését nem képes követni, úgy rohanjon vakon hangzatos jelszavak után s vessen követ még arra is, aki az egyesülésnek barátja.

H. Sztankay Lajos.

SZINHÁZ.

**** Kurucz Feja Dávid.** A haldokló évad félhelyaras előadásokban alszik el. Csütörtökön este a *Kurucz Feja Dávid* került színre a helybeli Kossuth-szoboralap javára, nagyon szépen megtelt ház mellett. *Almásy* a Gábor diák szerepében, *Makó Ayda* a Tábori Örsében, *Benedek* a címszerepben jeles alakítást nyújtottak. Előadás előtt *Makó Ayda* elszavalta *Tomori Jenőnek* egy szép hazafias versét.

**** A karszemélyzet jutalomjátéka.** Virágvasárnapján lesz az idei évadban az utolsó előadás. Régi szokás szerint a rákövetkező hétfő a karszemélyzet napja, az ő jutalomjátékuk. Rendszerint teli ház szokta jutalmazni ezt a kitartó és lankadatlan munkát, melyet télen át a karszemélyzet végez. Az idén az *Igmándi kis pap* című népszínművet választották jutalomjátéknak. A közönség bizonyára hű fog maradni hagyományaihoz s ez idén is meg fog tőlük vásárolni minden jegyet. Rászolgáltak és igazán megérdemlik.

**** Zárószó.** Némelyes fanyar, sőt szomorú kedvvel fogunk hozzá, hogy a lefolyt évadra visszatekintsünk. Álmos, szürke, sőt azt is mondhatjuk: *dekadens*, hanyatló évad volt ez, még pedig *első sorban* a közönség részéről. Az üres házak évadja volt. Sok felőlről érdeklődtünk az iránt, mi volt az oka ennek: határozott választ nem tudtunk rá kapni. Se a társulat, se a műsora iránt nagyobb kifogásokat nem tudott mondani senki. Nem is igen lehet. Azt a társulatot, melynek drámai részében *Makó Ayda*, *Almásy Endre*, *Benedek Gyula*, *Nagy Dezső*, *Pesti Kálmán* voltak az oszlopai, énekes részében *Sárosi Paula*, *Mányai Aranka*, *Rózsa Sándor*, *Latabár* stb. voltak az erősségei, nagyobb kifogások, nem érhetik.

hogy sirás, könyörgés mind nem használ és Urashima a honvágy emésztő fájdalma alatt napról napra sorvad, végre belenyugodott. Elváláskor egy kis dobozt adott Urashimának: „Órizz meg jól, — mondá — és esküdj meg, hogy sohasem nyitod ki és ha szüleidet láttad, hozd nekem ezt érintetlenül vissza. Ha parancsom ellen ecelekedsz, nem fogsz hozzám viszatérni soha!”

Urashima megesküdött és szentül megfogadta, hogy nemsokára visszatér. Alig bontakozott ki a Tengeristennő ölelő karjaiból, nagy vihar támadt, magasra csapó hullámok emelték föl sajkáját és néhány pillanat múlva ott állott Urashima szülőföldje partjánál. Körülnézett, megismerte ugyan a hóval borított Fuzi alakját és a közellevő hegyek éles körvonalait, hanem falujára nem ismert rá. Minden oly idegen volt előtte és azok között, kik mellette elhaladtak és csodálkozva reá néztek, nem akadt egyre sem, kit megismert volna.

Pedig hát falujában ismerős volt ő mindenkivel. Végre megszólított egy öreg embert és övéi után kérdezősködött. „Azok, akiket te kérdezel, — felelé az aggastyán — már mind a temetőben nyugosznak. De ki vagy te, csodálatos idegen, ki olyanokat keresel, kik már 400 év előtt elhaltak?” Urashima nem várta be, míg az öreg befejezte, hanem gyors léptekkel a temetőbe sietett. A fal mellett, széttaposva, behorpadva, mohával begyepesedve

Ugyane megítélés alá tartozik általában a műsor is, mely az évad valamennyi jelesebb és értékesebb ujdonságát felölelte s régi jó darabokat is elég számmal újított fel. A felhozható kifogások inkább negatívek, mint pozitívek, azt érhetik, ami *nem* volt, nem azt, ami *nem* volt. A társulat hiányossága az idén még érezhetőbbé vált, mint az előbbi években. Feltétlen szükség lenne már egy jó és igazi *szendére*, egy megfelelő *naivára*, nagyon érezzük a hiját egy fiatal *bon vivantnak*, s feltétlenül szükségét láttuk egy második *subrette*-nek, hogy egyebekről ne szóljunk. Akik ezeket a szerepeket az idén betöltötték, csupa surrogatum számba mennek. A műsorból *nekünk* hiányoztak ama nagyobb feladatok, melyeknek megoldására Kövesi azelőtt mindig vállalkozott; viszont szívesen elengedtük volna azokat a léha és értéktelen francia disznóságokat, melyek a műsor utolsó szakaszát bepiszkolták. Kifejtettük eleget, hogy miért. Mindez azonban nem okadatolja a közönség megdöbbentő közönyét. Légió volt az idén az üres házak száma s alig emlékszem egy telire is, ha csak nem félárban. Így nem lehet követeléseket támasztani, legalább jó lélekkel nem. Pedig legfőbb szemrehányásom még most következik, hogy az évad vége melynek természetszerűen legizgalmasabbnak, a legelevenebbnek kéne lenni, mért mult ki az idén teljes álmoságban. Egy vendéget sem kaptunk, egy nagy szenzáció sem ért bennünket. Mintha valamelyes belefáradást, valamelyes fatalisztikus nemtörődömséget olvashék ki belőle. A közönséget bizony esiklandozni kell a színházba járásra, különösen a vidékit, de a fővárosi közönséget is: ellenben a közönség engedje magát esiklandoztatni, — az idei évad lefolyásából ezt a tanulságot kell levonnunk. Adjon isten jobb évadot jövőre.

Vers a hétről.

Oh jer Tavasz, hagy üdvözöllek!
Talán könnyebben megy a vers.
Te érted lángol minden ember,
Fekete, szőke és deres.
Mindenfelé sipot faragnak;
Készülnek ódák, jambusok;
Ezért epednek rög a lányok,
Ódák, Arankák, Annusok.

rátalált családjá sirhelyére. Elolvasta az elfakult neveket és közte megtalálta az övét is, azzal a megjegyzéssel, hogy halá szás közben megfúlt. Akkor kezeit arcára csapva, sirva rogyott le a föbe és nem akarta hinni, hogy senkit sem fog viszontláthatni azok közül, a kiket szeretett.

„Ó, mindez csak gonosz álom, az ördög incselkedé — gondolá magában — hiszen alig van három éve, hogy innen eltávoztam.” Akkor eszébe jutott a magával hozott doboz. „Talán, hogy visszatérjek és hogy ne maradjak szüleimnél, azért van így elvarázsolva minden. Talán ha kinyitom a dobozt, a valóság vissza fog térni.” És nem gondolva esküjére, gyorsan fölszakította a kis ládika födelét. Azonban nem volt abban semmi, csak egy könnyű füst szállott föl belőle, a mely parányi felhőcskévé sűrűsödött össze és a tenger felé szállt. Nagy aggodalommal kapott utána Urashima, mert megérezte, hogy boldogsága tűnik vele el mindörökké és hogy nem lesz képes többé visszatérni. De minden hiába való volt, a felhőcskét nem érte el és az lassan eltűnt szemei elől. Vigasztalanul állott ott, de csak egy pillanatig, mert arra egyszerre elhervadt, haja megfehéredett, tagjaiból elszállt az erő és holtan rogyott össze 400 évének terhe alatt . . .

Ez egy. A másik szóra méltó;
Elmult az ex és kész a lex.
Elkészült az ujoncjavaslat,
Szegény fiu most elmehetsz . . .
Elmult immár a boldog óra
Adót fizetnünk kell megint,
Különben — szervusz dunna, sublat!
— Az „intő” papir erre int.

E héten házról-házra jártak
A népszámláló-biztosok,
Megtudni, végre is hogy állnak
S kik nyernek szavazat-jogot?
A biztosok szorgalma már is
Teremtett egy statisztikát;
Am népünk most remegve várja:
Emelnek-e domesztikát?

A por felujult utcaszerte
Az utcaseprők nyomdokán;
Az ember futkos, fárad, izzad
S vályog készül a homlokán. —
Hallottuk, hogy Bugac-monostor
Boldog, hiszen postát kapott;
Ezért a ménes és a csorda
Küldött egy üdv-táviratot.

Az ekvitáció sorában
Magába lőtt egy közhuszár.
Adó-ügyekben Ős-Budáról
Megérkezett a gyors futár.
Azt mondja az a paksaméta:
(Hangjában gyöngéd, apai.)
— „Elnök légy az adóvetésnél
Oh, száz oldalú Tatay!”

A gazdák társas egyletében
Elkelt vagy kétezer kosár.
A pesti vásáresarnokokban
Emelkedett a jó bor-ár.
Volt betörés is kvantum szátisz;
Feltörték egy husesarnokot.
Pest-Budán kétkedtek abban,
Hogy teremnek itt aszú borok.

Kicsiny dolog, de szent igaz, hogy
Egy daxli új gazdát cserélt.
Ennél nagyobb a sertés zárlat;
Akár magló, akár herélt . . .
Hivatalos lapunk is meg lesz,
Ez már elintézett dolog.
Hiába szólják és szapulják:
A nap áll és a föld forog.

Nini, mi jutott még eszembe!
Az iparosok Otthona,
Ugy készül, mint a Luca-széke,
De hát a sors oly mostoha!
Elnök-választás leszen újból,
Banketten cukrász-sütemény,
Promenelizik majd ifja, véne,
Ez lesz az édes érzemény!

Flóra.

H I R E K.

— márc. 26.

— **A bizottsági tagok választásához.** Szomorú tapasztalat a mult adataiból, hogy egyeseknek, sőt többeknek erőszakoskodása a választói jog szabad gyakorlását gyakran megakadályozza. A szavazati lapok kieserése, elszedése és kiigazitása rendszeresen üzetik és nem ritkán valóságos megfélemlítéssel igyekeznek a szavazókat távol tartani vagy akarattukkal ellenkező szavazásra bírni. A törvény őrei — tudomásunk szerint — erről gondoskodtak és intézkedtek, hogy a rendezettségben fenntartassék, a választás vezetősége és a rendőrkapitányi kirendeltség az ily visszaéléseket kellőképpen megtorolja. De nem tartjuk fölöslegesnek a büntető törvény ide vonatkozó szakaszát szószerint idézni és az illetők figyelmébe ajánlani, mely így szól:

„Egy évig terjedhető fogházzal büntetendő azon egyén, aki

1. a neki átadott szavazati jegyet eltulajdonítja, vagy az által meghamisítja, hogy arra más nevet ír, mint a mely azon az átadás alkalmával írva volt;

2. a szavazásra használt golyókat

vagy egyéb szavazási eszközöket kieseréli, azokból elvesz, vagy azokhoz hasonló neműeket jogtalanul hozzá tesz."

Ezen törvényszakas alapján felhívjuk mi is választóinkat, hogy annak betartását vagy megszegését a választás színhelyén ellenőrizni igyekezzenek.

— **Virágvasárnap** . . . És mikor érzé az ember fia, hogy elközelgett az ő órája, magához vevé a tanítványokat, átkele velük a Jordánon és menve velük Dávid városába az északi kapun, mely könyvek kapujának mondatik. A nép pedig, mely felgyülekezett a husvéti ünnepekre, sereggestül tódula látására néki. Palástaikat teregetik szamarának lábai elé, pálmá-ágakat szórának utjába és köszöntvén őt nagy fentszóval hozsánna Dávid fiának, ki az ur nevében jó. A farizeusok pedig igen lesék őt . . .

Ezzel a ragyogó képpel vezeti be a könyvek könyve a legsötétebb tragédiát, melynek valaha színhelye volt a napfényes kelet és ennek a fejedelmi bevonulásnak az emléke, **virágvasárnap** nyitja meg a keresztyén világ legszomorubb és legmagasztosabb ünnepének, a husvétnak közét. Holnap még diadalmi éneket visszahangoznak az Ur hajlékának falai, holnap még megszentelésre szánt barkaveszszók ringanak a tömjén-illatos levegőben, — hétfőtől már kezdődnek a nagyhét napjai, a siralomnak és gyásznak napjai, melyeken bűnbánó zsolozsmákban keres enyhülést a magába szállt lélek . . . Ünnepejünk igaz szívvel!

— **Templomszentelés.** A görög egyház kijavította kívül-belül a templomot, a melyet holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor fog Csámprág István lelkész, püspöki titkár felszentelni. A Polgári Dalkör egyházi éneket ad elő a szertartás alatt. Az egyház presbiteriuma a városi hatóságot és a helybeli egyházak vezetőit meghívta a szentelésre.

— **Pohárköszöntő.** Dr. Nagy Mihály országos képviselő, lapunk jeles tollu fel- lős szerkesztője, Temesvárra lekísérte Héderváry gróf minisztert, aki pénteken tartotta programbeszédjét. A miniszter tiszteletére Dessewfy püspöknél villásreggeli volt, ott ékesszavu és tevékeny képviselőnk Molnár főispánt, Telbisz polgármestert és a város hazafias polgárságát hatalmas pohárköszöntőben éltette. Hogy milyen hatással szólott szeretett képviselőnk, mutatja az, hogy az illusztris társaság gratulált neki és szerencsésnek nevezte Kecskemétet, hogy ilyen képviselője van.

— **Gáspár András emlékére.** A kecskeméti születésű Gáspár András hős 48-as ezredes emlékére még 1898-ban elhatározta a törvényhatósági bizottság közgyűlése, hogy egy utcát az ő nevével fog elnevezni. A városszabályozás kérdésével fog a tanács javaslatot tenni, melyik utcát nevezzék el Gáspár emlékére.

— **Rendkívüli gyűlés.** A helybeli tantestület Páthy Károly igazgató elnöklete alatt tegnap rendkívüli gyűlést tartott, a melynek összehívását az tette szükségessé, hogy a **Függetlenség** szerdán megjelent számának vezető cikkelyében kifogásolta azt, hogy a helybeli népiskolákban a március 15 ikét azért nem tartották meg nagyobb ünneppel, mert az igazgató javaslatára a tantestület ezt szükségesnek nem tartotta. Laptársunk ezzel végezte kifogásait: „ . . . mielőtt szabad folyást engednénk megbotránkozásunknak, ezennel nyílt kérdést intézünk a helyi népiskolák igazgatóságához: igaz e az a híradás vagy szemenszedett hazugság? . . . A tantestület **egyhangulag** hozott határozatával azt a választ adja erre a nyílt kérdésre, hogy a helybeli tantestület hazafiaság tekintetében oly magasan áll minden gyanúsítás fölött, hogy még csak érdemesnek sem tartja a hírlapi közleményre felelni.

— **Temetés.** Kiszalák Ferenc állami főreáliskolai tanárt ma délelőtt 11 órakor kísérték örök nyugalma helyére. Temetésén testületileg vett részt a tanári kar, a főreáliskola tanulói is elkísérték utolsó útjára. Bucusi beszédet mondott Hornyik József tanár és Szombathy Ferenc tanuló.

— **Családja a következő gyászjelentést küldte szét: Özv. Kiszalák Ferencné szül. Kocsis Ilona mint neje, Sándorka kis fia s az összes rokonság nevében is megtörve, a legnagyobb fájdalommal jelentik a felejthetetlen jó férj, édesapa és szerető rokon **Kiszalák Ferenc** áll. főreáliskolai tanárnak folyó hó 24-én, délelőtt 11 és fél órakor életének 52-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt csendes elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 26-án, szombaton délelőtt 11 órakor fognak a IV. tized, Sutu-utca 248. szám alatti gyászaházról, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a kecskeméti Szentháromság-temetőben az anyaföldnek visszaadani. Az engesztelő szent mise-áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 28-án reggel 7 és egyegyed órakor fog a kecskeméti róm. kath. nyágytemplomban az egek Urának bemutatni. Kecskemét, 1904. március hó 24. Aldás és béke poraira!**

— **Halálozás.** Izsákrót vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak a maguk és rokonaik nevében megtörve, fájdalmas kesergő szívvel tudatják, hogy kedves édes jó fiuk, testvérük, illetve unokájuk **Teischler József** folyó évi március hó 24-én, életének 4-ik évében, hozzátartozói mérhetlen fájdalmára elhunyt. Felejthetetlen kis halottunkat folyó hó 26-án, délelőtt 9 órakor helyezük a családi sírboltba örök nyugalomra. Izsákon, 1904. március 24. Áldott legyen emléke! Teischler József és neje Kaszap Margit szülők. Teischler Pista, Teischler Sári testvérei. Teischler Jánosné, Kaszap Kálmán és neje Kégl Mária nagyszülők.

— **Háztelkek kiosztása.** A város szabályozására vonatkozó tervezetek egy részét a törvényhatósági bizottság közgyűlése is elfogadta, sőt azt a miniszter is megerősítette. Az egyesült göztéglagyár tulajdonában lévő, a Máriaváros alatt elterülő kaszáló és belterületnek minősített. A táglagyár igazgatósága ezt a területet parcellázni akarja és az iránt kereste meg a város közönségét, hogy a telkek között nyitandó utcákat sajátítsa ki, illetve azok árát fizesse meg. A tanács erre nem hajlandó, de mert a közgyűlés nem illetékes ennek elbírálására, az ügyiratok a közigazgatási bizottsághoz tételnek át.

— **Köszönetnyilvánítás.** Fogadják őszinte köszönetemet igazi részvétükért mindazon rokonaik, jóbarátam és ismerőseim, kik felejthetetlen kedves nőm elvesztése feletti bánatomat részvétőkkel enyhíteni igyekeztek. **Szöke Gyula és családja.**

— **Dűloutak szabályozása.** Fekete Béla magán mérnök ajánlatot tett a városnak, hogy a dűlout törzskönyvezése, szabályozása immár elkerülhetetlen, ő vállalkoznék e munkálatokra. Mészáros József tanácsnok tárgyalta Feketével és abban állapodtak meg, hogy a munkálatokat Fekete kilométerenkint 49 koronáért teljesíti. A tanács ajánlatára a közgyűlés is elfogadta ez ajánlatot. Megállapított egyszersmind, hogy melyek azok a dűloutak, amelyek sürgősen igénylik a szabályozást. Legelőször a következő utak törzskönyveztetnek: Szegedi kis-ut, Collner-köz, Tökösközi ut, Hegedüs köz, Kistalfai ut és a nagymatkói ut.

— **Eljegyzés.** Kelő József fia: Kelő István eljegyezte Csabay Ágneskát, id. Csabay János leányát.

— **A tanács sürgetése.** Az Iparegyesület leégett háza helyén tudvalevőleg építkezni akar. A miniszterileg is jóváhagyott szabályozási vonalat a szabályo-

zási bizottság néhány tagja megváltoztatni akarja. Az Iparegyesület még január hó folyamán kérelmet adott be a tanácshoz, hogy jelölje meg a vonalat, amelyre építkezhetnek. A tanács kiadta ezt a kérelmet a szabályozóbizottságnak, a bizottság pedig nem ül össze azon egyszerű oknál fogva, mert senki sem hívja össze. Az Iparegyesület — mint halljuk — vasárnap küldöttéleg sürgeti meg a tanácsot, hogy tegyen már valamit az építkezési vonal ügyében.

— **Választmányi ülés.** Az Iparegyesület választmánya szombaton este ülést tartott. A választmány néhány tagja azt sürgette, hogy már ezen az ülésen jelöljenek elnököt. A nagy többség azonban abban állapodott meg, hogy április hó 10-én lesz elnökválasztó közgyűlés. Az igazgató pedig, mint h. elnök, megbízott, hogy az egyesület tagjai közül a jövő héten értekezletet hívjon össze, hogy a jelölést ez a nagy értekezlet ejtse meg. A választmány a leköszönt Szellner Ferenc könyvtáros helyébe Sárközi Ferenc könyvkötőt választotta meg.

— **Műkedvelői előadás.** A katolikus legény egyesület április hó 4-én, husvét másodnapján a Városi Színházban műkedvelői előadást fog rendezni, mely alkalommal Szigligetinek **Cigány** című népszínműve kerül előadásra. Részt vesznek az előadásban S. Tóth Annuska, Szepesi Teruska, Tollas Juliska, Máté Juliska, S. Tóth Eszti, Varga Juliska, Suti Mariska, továbbá Varga Pál, Kiss József, Faragó Mihály, Szegedi Sándor, Fodros Ferenc, Rácz István, S. Tóth Antal, Luter János, Molnár László, Simon Pál, Tasi István és Katona Ferenc. És aztán a násznépben sok-sok szép leány és bajszos legény. Jegyek előre válthatók Tóth Mihály I-ső tizedben lévő üzletében, Littauer Mór és Kovács Ferenc kereskedésében, Szabó Károly borbély-üzletében.

— **Elhalasztott közgyűlés.** Az Ipartestület elnöksége tegnap délutánra hívta össze a testület tagjait az éves közgyűlés megtartására. Minthogy az alapszabályokban megkivánt létszám nem volt jelen, Mayerfi Zoltán elnök kijelentette, hogy a közgyűlés husvét másodnapján fog megtartani.

— **Uj közkut.** A városi tanács a Klapk utca és Liliom-utca között lévő kis téren új közkutat készített. Nagy szükség is lesz erre a kutra, mert a környékben már jó ivóvizet szolgáltató kut nem volt.

— **A szájbér.** A gazdasági osztály közhírré teszi, hogy Bugae-Monostoron a heverő marhák szájbérét a törvényhatósági bizottság közgyűlése 2 koronával lejjebb szállította. A fehér tehén után fizetendő 8 korona, fehér borju után 5 korona, tarka tehén után 10 korona, tarka borju után 6 korona. Ezen fölül pedig minden dsrab után 20 fillér sópénz is fizetendő. Az ökrök és lovak szájbére marad az eddigi.

— **Fillérestély.** Az Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete holnap, vasárnap a Beke-féle táncsteremben fillérestélyt tart a következő műsorral: Férjhez menjek e? című monológot előadja Szóner Erzsike. Leánykérés előtt, monológ, előadja Ungár Sándor. A fillérestélyre ezton is felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Uj bérlő.** A város tulajdonában lévő Adler féle házban a volt mézárszék-helyiségre Fehér Dávid ruhakereskedő adott be ajánlatot a tanácsnak. 300 koronát fizet egy évre. A törvényhatósági bizottság közgyűlése elfogadta az ajánlatot.

— **A katolikus egyesület** holnap, vasárnap déltán 4 órakor tartja saját helyiségében utolsó nagybőjti felolvasását. Ez alkalommal Tóth Kálmán segédlelkész a „Mária-kultusz”-ról tart vallásos előadást.

— **Gramophon.** Erről az ördögös masináról még alig akadt vice. Van már ilyen is. Egy kis családban szólt a zenélő masina, amelyből éppen Pálmai Ilka éneke hangzott. Egy részletnél a hangütem egy hatalmas sikolyban végződik. A kis leány oda szól a mamájának:

— Ugy-e anyuskám, a nénit most megesepte a bácsi?

— **A ledöntött oszlop.** Van a város házában egy pár főtisztviselő, akinek éppen semmi érzéke nincs a külsőségek iránt. (Kerülközik, akinek meg a „belsősegek” iránt nincs érzéke). Ezt a tisztviselőt évek óta figyelmeztetjük arra, hogy a Thomkaház sarkán, Witznek a kereskedése előtt, egy ormótlan nagy oszlop van, amely éppenséggel semmi célt nem szolgál, csak a jó izlésű embert bosszantja. Valamikor petroleumlámpa volt a tetején, meg tábla is fityegett rajta, amelyen falusi módra ott följegyezve volt: merre lehet Halasra jutni. A petroleumlámpa is, a tábla is évek óta lekerült onnan, csak az oszlop disztelenkedett. Most, hogy a hirdetési oszlopokat allittatja föl a vállalkozó, nekibiztatta embereit és kidobatta a kapufél fának való nagy oszlopot. Az illető tisztviselőtől akár évtizedekig ott maradhatt volna.

A bálteremben.

Fénylik, ragyog a bálterem,
Szól a zene, vigan vannak.
Félre állva, el-elnézem
A mulató báli hadat.

Mennyi mámor! sok boldog arc!!
Kacagó lány — pezsgős éjféll...
Pedig mennyi bánat, kudarc
Van elrejtve a szív mélyén!

Bauer Sándor.

— **A zenélő tők.** F. B. birtokost nemcsak Kecskeméten, hanem Budapesten is jól ismerik. Ős, zamatos kedélyű magyar ember, akitől sok pompás anekdotát lehet hallani. Ime egy a sok közül:

Egy hangszerkereskedés kirakatában nagyon megtetszett neki egy kis fonográf. Elhatározta, hogy ezt megveszi és hazaviszi. Majd bámúl rajta a tanyai népség!

Meg is vette, haza is vitte és aztán, hogy nagyobb legyen a hatás, belédugta egy fejenagy sütőtökbe. Aztán szombat este, amikor együtt volt a tanyai népség, hogy fölvegye a bérét, így szólott a legöregebbikhez:

— No, Mihály gazda, látott e mán kend zenélő tököt?

— Nem én, de mesében már hallottam róla, hogy az alma és a szőlő tud zenélni.

— No hát az nem mese, hanem valóság.

Kihozta a belső szobából a sütőtöket és — óh csodák csodája! — valóban el kezdett az muzsikálni, de úgy, hogy a kecskeméti első banda se szebben. Mihály gazda álmélkodva mondta:

— Jó!... Aztán lehetne-e még kapni ebből a zenélő tökből?

F. B. komolyan válaszolta:

— Tök már nincs, csak ez az egy, hanem a — magjából adhatok. Csakhogy egy koronát kóstál darabja!

Meg is vették valamennyien a csodálatos magot; elültették és szívszorongva várják, hogy mikor fog kinőni az a tők, amelyik muzsikál.

— **Hadihajók — tűzben.** A tengeri csata, ez most a legaktuálisabb téma; mert aminek most a világon legmesszibbre elhallatszik a hangja, az a páncélos-hajók és a torpedók gyilkos gránátjának robbanása. A most folyó háboru földézi az elmúlt csaták emlékét, képeket, amelyek illusztrációul szolgálnak a ma krónikájához. Wilson, angol katonai író, most könyvet adott ki, amelyben híres tengeri csaták történetét, lefolyását mondja el. Az első tengeri csatát, amelyben páncé-

los-hajók mérköztek egymással, Augamosz közelében vívták meg két kisebb hatalomnak, Csile és Peru köztársaságoknak a hajói. Az ütközetben három páncélos-hajó vett részt. 1879-ben október 8-án volt a csata, amely nem egészen másfél óra hosszat tartott és azzal végződött, hogy a rommá lőtt egyik hajó a csilei hajók fogja lett. Hősiesen védte magát, de olyan rettenetes sérüléseket szenvedett, hogy végre is kénytelen volt megadni magát. Összesen kétszáz főnyi legénységéből a másfél óra hosszat rázuhogó gránit-zápor száznyole embert ölt meg, ezek között négy tisztet és Grau admirálist, akit egy szétrobbant gránát darabokra szakgatott. Különbö minden holttest rettenetesen szét volt ronesolva. Az egész hajón nem volt egy négyzetméternyi ép fölület, a kéményből csak egy csonka darab maradt, a parancsnoki hidat és az ágyutornyot teljesen elpusztították a fölrobbant gránátok. Borzalmasabb látványt, mint ez a mindenfelől vérrel befeckendezett hajórom, képzelni sem lehet. Könyve végén arra a tanulságra jut az angol író, hogy tengeri csatát jól védett, zárt kikötő közelében szabad megkockáztatni, ahová a sérült hajókat gyorsan be lehet vonatni.

— **A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utca 33. A czég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általános ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virág-ujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza. I.**

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és tisztelők, akik boldogult feleségem temetésén résztvenni és ez által is mély fájdalom enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez úton nemes tetteikért a leghálásabb köszönetemet.

Kecskemét, 1904. márczius 26-án.

Szemerey Károly.

Anyakönyvi kivonat.

— márczius 23.

Születések: Galamb József rk., Mollitor Anna rk., Kelő József Sándor rk., Mezei Zsigmond izr.

Halálozások: Konfár Jánosné Kósa Erzsébet rk. 44 éves., Német Erzsébet rk. 2 éves, Kovács Sándor rk. 12 hónapos, özv. Nagy Ferenczné Csányi Veróna rk. 74 éves, Mányoki Krisztina ref. 20 napos. Szücs Gergely ref. 82 éves.

Hazasságot kötöttek: Karsai János ref. Gál Eszter ref.

— márczius 24-én.

Születések: Rózsa László rk., Kozma Erzsébet rk., Lukácsi Borbála, Zsuzsanna ref., Horváth Erzsébet rk., Palotás Lajos róm. kath.

Halálozások: Szőke Gyula Sándorné Bagi Margit rk. 24 éves, Német Terézia rk. 2 hónapos, Kis Lajosné Batka Erzsébet rk. 23 éves, Farkas Lajos rk. 20 hónapos.

Kihirdettettek: Banó József István rk. Kovács Sára Jolánka rk.

— márczius 25-én.

Születések: Mihálovics Mária rk., Szentgyörgyi Judit ref., Szabó József rk., Hegedűs Sándor rk., Balog Iona rk.

Halálozások: Karsai Judit ev. ref. 3 éves.

Ingtatlanok forgalma.

Bartha Gergely és neje Garaczi Judit megvették özv. Mészáros Jánosné Nagy Julianna városföldi 17 hold 1311 □ öl földjét 15.589 koronáért.

Burián László és neje Havarda Vilma megvette Grósz Zsigmondnak V. tized, 22. számú házáat 20.000 koronáért.

Domján József és neje megvette Domján Istvánnak öreghegyi 920 □-öl földjét 1000 koronáért.

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

márczius 28.

Nemesok János 32 éves főlegyházi lakos súlyos testi sértés büntette.

Bodor Gáspár 32 éves, Bodor Antal 49 éves és Gál Ferenc 29 éves kecskeméti lakosok hatóság elleni erőszak büntette.

Oláh Gyuláné Orbán Erzsébet 24 éves péceli lakos magapokirat hamisítás büntette.

Ifju Kotlár Pál és társai hatóság elleni erőszak büntette.

Lovász Gyula 22 éves tiszánagyrevi származású és Madzag Józsefné szül. Fehér Erzsébet 45 éves újkécskei származású lopás, illetve orgazdaság büntette.

Jámbor-koma és

Nosza Pista beszélgetése.



Jámbor: Tudja e keed mán, hogy mi történt Körösön?

Nosza: Nem csinálnak ott semmit, hát mi történhetne?

Jámbor: Kérdésemre nem tud feleni komám, hát én mondom, hogy zenebona vót odaát e hétön. Azon tanakodtak, hogy mán mögint mögelőzték őket a kecskemétié, mert a piacon kályhákat állítottak föl, oszt a tavaszi fagy ellen fűtenek.

Nosza: Bolond az eset!

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat

Alulírott ezennel figyelmeztetek mindenkit, hogy feleségemnek: **Tóth Eszternek** — aki tőlem különválva el — senki ne hitelezzen vagy pénzt kölcsön ne adjon, mert én helyette egy fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1904. márcz. 26-án.

Toth István.

Grósz Lipót

tisztelettel hozza a n. é. vásárlóközön-
ségnek tudomására, hogy a husvét
ünnepek előtt, a **nagyhéten: nagycsü-
törtökön, nagypénteken és nagyszom-
baton** üzletét zárva tartja és csak
szombat este 6 órakor nyitja ki ismét.
Felkéri tehát ez uton t. vevőit, hogy
ünnepi szükségleteiket idejekorán, —
a fent említett napokat megelőzőleg
— fedezni sziveskedjenek. Egyben tu-
datja, hogy az **ujdonságok tavaszi dí-
szekben, övekben és gallérokban már**
megerkeztek.

2848-2-2

Hirdetmény.

**VIII. tized, Halasi-nagy-
útcza 195. számú Szeletzki-féle**
ház, melyben van három utcza,
három udvari szoba, két konyha,
éléstár, nagy kamra, tágas pince,
istálló és szivattyús-kút **f. évi**
május 1-től egy vagy több évre
bérbeadó; vagy igen kedvező
fizetési feltételek mellett **örökron**
is eladó. — Bővebb felvilágosi-
tást ad naponkint reggel 8-12
óraig a **Kecskeméti Központi**
Takarékpénztár helyiségeiben
az Igazgatóság.

2860-3-1

Kiadó úri lakások.

Royal-szálloda mellett, Festő-
útczában egy különálló nagy úri
lakás üvegfolysóval stb. hozzá-
tartozóval és egy kisebb lakás május
1-ére kiadó. — Bővebbet Festő-útcza
128. szám alatt nyerni.

2840-6-4

3771/1904. sz.

Hirdetmény.

A **Hankóvszky-féle Körösi-hegy 8.**
sz. alatti házban 3 szobából álló utcza
lakás, mellékkeliségekkel együtt s
ugyancsak ezen szám alatt egy fa-
kereskedésnek való hely f. évi május
hó 1-től több évre bérbeadó.

A bérelni szándékozók érte-
kezhetnek **Mészáros József tanács-**
nokkal a hivatalos órák alatt.

Kecskeméten, 1904. évi feb-
ruár hó 26-án tartott tanácsülésből.

2834-6-2

A városi tanács.

Kiadó úri lakás!

**3 utcza szoba, nagykonyha, élés-
kamra, üvegfolysó, mellékkelisé-**
gekkel együtt május 1-re kiadó.

Értekezni lehet:

PAP ZSIGMOND
tulajdonossal,

K. t., Zöldkert-u. 58. sz. alatt.

2858-3-3

2852-1-1

REPA!

**300 métermázsányi takar-
mány-répa** valamint **fajtiszta**
sima és gyökeres szőlővessző,
u. m.: **Olasz-rizling, Kövidinka,**
Szerémi zöld és Nagy-burgundi
faj van eladó. — Előjegyezni lehet:
Békéssy Sándor tulajdonosnál
reggel 8, délután 2 óraig, a II. tized,
123. sz. alatti lakasan. 2859-2-1

Kiadó azonnal

III. tized, Jókai-utca 41. szám
alatt **egy nagy lakás,** mely áll: 2
nagy kétablakos utcza szoba, 2
kis szoba, konyha és kamrából,
irodának is igen alkalmas. Érte-
kezhetni a jelenlegi bérlőnél, vala-
mint a háztulajdonosnál is lehet.
Háztulajdonos lakik: III. tized,
Sétater-utca 58. szám. 2849-2-1

Borfogyasztók figyelmébe.

Ajánlom kitünő jó minőségű,
tisztán kezelt, saját termésű **asztali**
és **pecsenye boraimat,** melyet 50 liter-
től kezdve hordókban, valamint
félliteres üvegekbe fejtve, üvegenként
a legjutányosab árban árusítom el.

Witz Gusztáv,

fűszerkereskedő. 2727-12-12

5 szobás úri lakás,

üvegezett folyosóval és szükséges
mellékkeliségekkel, ezenfelül is-
tálló és kocsiszin **f. évi május 1-től**
bérbe kiadó. Értekezhetni VII. tized,
2857 Collner-tér 29. sz. 1-1

Jó modorú kisasszony
mint pénztárosnő
alkalmazást nyer
HORVÁTH ALBERT

2858 női-divat-üzletében. 1-1

Eladó szőlőbirtok nyaralóval.

A város központjától gyalog
15 percz járásnyira **pormentes**
helyen fekvő szőlőbirtok nya-
ralóval együtt kedvező feltételek
mellett **azonnal eladó.** — Érte-
kezni lehet **G. Fekete Mihály**
könyvkereskedővel, a piactéren.

2852-1-1

Kiadó lakás.

Széchenyi-tér 11. sz. ház-
ban 2 szobás utcza lakás hozzá
tartozó mellékkeliségekkel **május**
elsejétől bérbeadó. — Felvilágosítást
Gallia-féle könyvkereskedés
nyújt. 2861-3-1

Hirdetmény.

Alulirt részvénytársaság ezen-
nel közhírré teszi, hogy a **mária-**
városi telepéhez tartozó ingatlanából
azon részt, mely a városi szabály-
rendelet szerint **belteleknek tekin-**
tendő, házhelyeknek kiosztja és nyilván-
os árverésen eladja. Ez idő szerint
12 házhely bocsátatik árverésre. Az
árverés 1904. évi április hó 12-én d.
e. 9 órakor fog a helyszínén meg-
tartatni. A kiosztási térkép, vala-
mint az árverési feltételek a **Kecs-**
keméti Kereskedelmi Ipar-hitelintézet
és **Népbank** és a **Kecskeméti Leszá-**
mitoló és Pénzváltóbank Részvénytár-
saság helyiségében megtekinthetők.

Kelt Kecskeméten, 1904. évi
márczius 25-én.

2853-6-1

A Kecskeméti

Egyesült Göztéglagyár R. társ.

Eladó fa.

25 öl 150 centiméter hosszú-
ságú szőlő-karónak való akácza
eladó. Értekezni lehet **Halasy Gyula**
tulajdonossal. 1-1

2854

ad 1461/1904.

Árverési hirdetmény

Alólírott kiküldött részéről
ezennel közhírré tétetik, miszerint
a néhai **Búzás Mihályné Poór Judit**
hagyatékánál érdekelve levő nagy
és kiskoru örökösök tulajdonához
tartozó **IV. tized 274. sz. ház** és a
esalánosi dülőben fekvő **7 és fél**
hold szőlő és szántóföld az **1461/1904.**
sz. árvaszéki végzés értelmében
nyilvános árverés útján **örökron**
eladandó lévén, árverési határidőül
1904. évi márczius hó 28-ik napjának
délelőtti 9 órája az árvaszék jegy-
zői hivatalába kitűzetik. Az árve-
resi feltételek a jegyzői hivatal-
ban a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők.

Kecskemét, 1904. évi márczius
hó 24.

Kada Endre,

2850-1-1

árvaszéki jegyző.

Hirdetmény.

Az **Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet** közhírré teszi, hogy 300 holdas immunis talaju telepén termelt, csakis elsőrendű sima **szőlővesszőket** — egyes fajokból még a készlet tart — két-éves gyökereket és a folyó évi ültetési idényre; továbbá kiváló szép **kajszinbaraczk, alma, körte, szilva, meggy, cseresznye, őszibaraczk, birs, ojtott eper, különféle diszfák, cserjék, spárgatöveket, kiváló szép szamócza töveket** ajánl a **legjutányosabb árakon.**

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet.

2706-17-16

HÁZ

nagy udvarral, három szoba, konyha, éléskamra, egy alsó lakás, több kamra és udvari nagy-szin, kedvező feltételekkel **eladó.**

Értekezni lehet I. tized,

2844 **Ladányi-utca 194.** 3-3

Van szerencsém a t. rendelőimnek és a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a közelgő **tavaszi és nyári idényre** a **legújabb divatú kelmék** megérkeztek.

Férfi- és gyermekruhákat a legújabb divat szerint, jutányos árban készítek.

Tudatom t. rendelőimmel és a nagyérdemű közönséggel, hogy **férfiszabó üzletemet** f. évi május 1-én a nagykörösi-utcai izr. bérházba, a **dohány-nagyüzede** jelenlegi helyiségébe, helyezem át.

Teljes tisztelettel:
Augner Fülöp,

2773-10-9

férfi-szabó.

Kiadó úri lakás.

IV. tized, Galamb-utca 2II. számú házban egy úri lakás, mely áll 3 padolt szoba és a hozzá szükséges mellék-helyiségekből, folyó évi május 1-ére kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **NAGY SÁNDORRAL** ugyanott.

2817-3-3

Eladó ház.

A Nagy vásári-utca mellett, I. tized, **Kigyó utca 169. sz. alatti ház,** mely áll egy **4 szobás** és egy **2 szobás** lakásból, továbbá 2 konyha, 2 éléskamra, 3 kamra, 1 istálló, 1 kocsi-szin, 1 hizláló és **nagy pinczéből,** tágas udvarral, kedvező feltételek mellett **eladó.** Ugyanott egy nagyobb alaku jókarban levő **takaréktűzhely eladó.** Értekezni lehet a fenti háznál a tulajdonossal.

2743-?-6

Egy házat,

melyben nagy pincze van, megvételre keresek.

A VII. tized 190. számú házam; továbbá

Ballószegi szőlőtelepemen **50,000 piros kövidinka** és **70,000 nemes fekete kadarka** ültetni való szőlővessző **eladó.**

2818-3-3

Lipóczi Antal.

Kiadó úri lakás, esetleg

eladó ház.

III. tized, Kohári-utca 179. számú ház **bérbe kiadó** esetleg **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos.

Aág Károlylyal.

2837-3-2

Kiadó lakás.

VII. tized, Lovarda-utca 50. szám alatt két **udvari szoba** mellék-helyiségekkel **kiadó.** Értekezni lehet ugyanott **Kovács Gábor** tulajdonossal.

2822-3-3

Egy rövid modern új zongora

eladó, esetleg **hosszu zongorával becseréltetik**

Wogrincsics Ferencznél,

2843 Budai kis-utca 218. szám. 3-3

Kiadó lakás.

III. tized, Széchenyi-tér 15. szám alatt **egy udvari 3 szobás lakás** és **egy utcái 3 szobás lakás,** utóbbi azonnal, előbbi pedig mellék-helyiségekkel folyó évi **május hó 1-ére kiadó.** Értekezni lehet, esetleg telefonon is (78. telefon-szám)

Schwarcz Ignác

földbirtokossal.

Kecskemét—Borbás-pusztá.

3722-3-20

FONTOS!

Osztálysorsjegytulajdonosok figyelmébe!

Lukács Vilmos főelárusító kiadásában megjelenő napi **gyorsnyereményjegyzék,** mely a magyar kir. szabad. Osztálysorsjáték összes kisorsolt számait tartalmazza, a

márczius 23-tól április 20-ig tartó főhuzás alatt nálam kapható.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam osztálysorsjegyet vásárol, ilyen listát a főhuzás-tartama alatt már most **naponta ingyen kap.**

Ajánlok egyidejűleg Osztálysorsjegyeket

LUKÁCS VILMOS budapesti bankházából a következő XIV-ik sorsjáték I. osztályára

1 nyolczadot	1 negyedét	1 felet	1 egészet
á 1.50 k.	á 3.—k.	á 6.—k.	á 12.—k.

STEINER MIHÁLY

könyv- és papír-kereskedő

Kecskemét, Piactér 156.

2846

Takarékpénztári palota.

3-1

2777-50 13

SÉGNER LIPÓT

kárpitos és diszitő üzlete

KECSKEMÉTEN,

Róm. kath. egyház új bazárépületében,
az itczés-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók.

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkákat, tapétázást, — javításokat és átalakításokat jutányos ár mellett.

Egy fiu tanulól azonnal felvétetik.

6000 kor. évi jövedelemmel

rendelkező 39 éves gyengéd érzelmű, vig kedélyű, iskoláit e városban végzett, régi nemesi családból származó állami tisztviselő, ugyanily lelki világú, megfelelő vagyonnal rendelkező hajadon, vagy özvegy hölgyet keres hűséges feleségül. A viszonyok részletes leírásával s arcképpel ellátott ajánlatokat „Tiszta erkölcs” jelige alatt továbbít e lapok kiadóhivatala. Titoktartás becsületbeli dolog. 2835-3-2

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-útca 218. sz. ház, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pineéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó. — A görög temető mellett levő, Mária hegy 14. számú, továbbá a talfai úton levő Perényi-telep 89. számú szőlő azonnal eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó, vagy oly egyénnek, aki szakképzettségét bizonyítvánnyal tudja igazolni, hold számra munkálatra kiadó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval. 2821-6-6

Eladó ház!

IV tized, Gyik-útca 48. számú ház, kedvező feltételek mellett eladó.

2816-7-3



2563 Bremenből Amerikába 100-87

„KAISER” - hajóval

140 koronaért,

postahajóval

120 koronaért.

Bővebb felvilágosítást ad F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.

Ház-eladás.

A VII. tized, Nyereg-útca 66. szám alatti ház, mely 360 □-öl területű, két különálló lakosztállyal, a központhoz igen közel, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Fuchs Mór üzletében, a két templom között. 2847-5-2

Értesítés!

Van szerencsém igen tisztelt vevőimmel tudatni, hogy a husvéti ünnepeket megelőző folyó hó 31-én csütörtökön és április hó 1-én és 2-án üzletem zárva lesz. Egyben ajánlom ékszer és óra ujdonságaimat a n.é. közönség szives figyelmébe.

Goitein Jónás

órás és ékszerész.

2842-6-4

A „KAISER”

(császár) hajók:

Kaiser Wilhelm II.
215 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm
202 méter hosszú.

Kaiser Wilhelm der grosse
198 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia
166 $\frac{1}{2}$ méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni 6-7 nap alatt Bremenből Newyorkba.

Indulás keddi napon.

Ezen KAISER hajók csakis Bremenből indulnak Aki KAISER hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek nem áll jogában. Már ott-hon határozza el magát mindenki, hogy mely irányt fog utazni, és ezen elhatározásáról ne hagyja magát utközben senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinék szabadakaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való helyről azonban előre kell gondoskodni és annak biztosítására jóelőre és címre 20 korona előleget beküldeni.



A „Globus”

tisztító-kivonat

jobban tisztít, mint más fémtisztítószer.

2778-11-8-1

Van szerencsénk ezennel közölni, hogy Aninai rúdvasunk és Resiczai lemezeink a hatóságilag bejegyzett

„Korona” minőségi

Farkas” védjeggyel

vannak ellátva, mit figyelembe venni kérünk.

Szabadalmazott

Oszták-Magyar-Államvasút-társaság magyarbányái, hutái és uradalmainak Igazgatósa.

A természetes keserűvizek sorából magasan kiemelkedik a SCHMIDTHAUER-féle Igmándi keserűvíz, mely a székreke-

dés és azzal járó belső bajoknak u. m. étvágyhiány, gyomor-felfuvódás, aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója. — Már fél ivó pohárral reggelizés előtt használva teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül hogy a szervezetet gyöngitené. — Kapható Kecskeméten mindenütt, úgy egész, mint a közönség kényelmére a 2-3 szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. — Utasítás mellékelve.

2829-50-4

1/2 üveg 30 fillér. Egész 50 fillér.